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Zadanie 16. Oblicz prawdopodobieństwo warunkowe, ze w trzykrotnym rzucie symetryczna sześcienną kostką 
do gry otrzymamy co najmniej jedna „jedynkę” pod warunkiem, ze otrzymamy co najmniej jedna „szóstkę”. 
Zadanie 16a. Oblicz prawdopodobieństwo warunkowe, ze jeśli rzucimy n razy symetryczna sześcienną kostką 
do gry, to otrzymamy co najmniej jedna „jedynkę” pod warunkiem, ze otrzymamy co najmniej jedna „szóstkę”. 
Zadanie 16b. Mamy urnę zawierającą m kul ponumerowanych liczbami od 1 do m. Losujemy n razy (ze 
zwracaniem) kule z tej urny. Oblicz prawdopodobieństwo warunkowe, ze wylosujemy co najmniej jeden raz 
kule z numerem ze zbioru {1, . . . , k} pod warunkiem, ze wylosujemy co najmniej jeden raz kule z numerem ze 
zbioru {m−l+1, . . . ,m}. 
Zadanie 16c. Oblicz prawdopodobieństwo warunkowe, ze jeśli rzucimy 5 razy symetryczna sześcienną kostką 
do gry, to otrzymamy co najmniej dwie „jedynki” pod warunkiem, ze otrzymamy co najmniej dwie „szóstki”. 
Zadanie 16d. Mamy urnę zawierającą m kul ponumerowanych liczbami od 1 do m. 
Losujemy n razy (ze zwracaniem) kule z tej urny. Oblicz prawdopodobieństwo warunkowe 
tego, ze co najmniej dwa razy wylosujemy kule z numerem 1 pod warunkiem, ze 
co najmniej dwa razy wylosujemy kule z numerem m. 
1. Udowodnij, ze liczba ciągów zerojedynkowych długości 15, w których występuje parzysta liczba 
jedynek, jest równa liczbie ciągów zerojedynkowych długości 15, w których występuje nieparzysta liczba 
jedynek. 

2. Ze zbioru losujemy 2 różne liczby. Jakie jest prawdopodobieństwo, że suma 
wylosowanych liczb jest podzielna przez 3?  

3. W urnie jest 15 kartek, ponumerowanych liczbami od 1 do 15. Wyciągamy 5 kartek bez zwracania. 
Jakie jest prawdopodobieństwo, że numer trzeciej kartki jest liczbą podzielną przez 3 i jednocześnie numer 
piątej kartki jest liczbą podzielną przez 5?  

4. W pudełku są cztery kartki, na których wypisano liczby (na każdej kartce jedną liczbę). 
Losujemy jedną kartkę, zapisujemy liczbę i zwracamy kartkę do pudełka. Następnie losujemy drugą kartkę i 
zapisujemy liczbę. Wylosowane liczby tworzą parę , gdzie jest liczbą wylosowaną za pierwszym razem, 
zaś liczbą wylosowaną za drugim razem. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia  

– iloczyn wylosowanych liczb jest liczbą pierwszą;  
– różnica wylosowanych liczb jest liczbą parzystą.  

5. Losujemy jedną liczbę spośród liczb: 1, 2, 3,…, 1000. Oblicz prawdopodobieństwo wylosowania 
liczby podzielnej przez 4 lub przez 9.  

6. Ze zbioru lcizb losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz 
prawdopodobieństwo wylosowania liczb, których suma jest podzielna przez 3.  

7. Ze zbioru liczb trzycyfrowych, które nie mają dwóch takich samych cyfr losujemy jedną liczbę. Jakie 
jest prawdopodobieństwo otrzymania liczby, której iloczyn cyfr jest liczbą niezerową podzielną przez 7?  

8. Ze zbioru losujemy jedną liczbę. Oblicz prawdopodobieństwo, że wylosowana 
liczba jest podzielna przez:  a. 6   b. 4 lub 6   c. 4 lub 6 lub 10 

9. Ze zbioru wszystkich liczb trzycyfrowych, które są podzielne przez 7 wybieramy losowo 5 różnych 
liczb. Oblicz prawdopodobieństwo tego, że jedną z tych liczb jest 546, a wśród pozostałych 4 liczb jest 
dokładnie jedna liczba mniejsza od 546. Wynik podaj w postaci ułamka nieskracalnego.  

10. Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych wybieramy losowo jedną liczbę. Oblicz 
prawdopodobieństwo otrzymania liczby podzielnej przez 15.  

11. Ze zbioru liczb całkowitych spełniających nierówność losujemy dwie różne liczby. 
Wylosowanie każdej liczby z tego zbioru jest jednakowo prawdopodobne. Oblicz prawdopodobieństwo 
wylosowania dwóch liczb pierwszych.  
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